



80-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА ИСЛАМА КАРИМОВА БУДЕТ ОТМЕЧЕНО ШИРОКО И ДОСТОЙНО

Под председательством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева 17 января 2018 года состоялось совещание, посвященное вопросам всесторонней подготовки и проведения на высоком организационном уровне празднования 80-летия со дня рождения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

В нем приняли участие члены организационного комитета по празднованию 80-летия со дня рождения Ислама Каримова, руководители соответствующих министерств и ведомств, посредством видеоконференц-связи – хокимы областей, ректоры высших учебных заведений, руководители и активисты фонда «Нуроний», Комитета женщин, Союза молодежи Узбекистана и других общественных организаций.

Как известно, 30 января текущего года в нашей стране будет широко отмечено 80-летие со дня рождения основателя нашего независимого государства, великого государственного и политического деятеля, Первого Президента нашей страны Ислама Каримова. Во исполнение принятого в связи с этим постановления Президента Шавката Мирзиёева от 27 ноября 2017 года в стране проводится широкомасштабная работа. В частности, в Самарканде возводятся мемориальный комплекс Ислама Каримова, а в городе Карши – памятник Первому Президенту.

Осуществляется культурно-просветительская работа по широкой пропаганде многогранной жизни и деятельности Ислама Каримова. В частности, Национальным агентством «Узбекино» снимается документальный фильм на эту тему. Узбекским агентством по печати и информации издается ряд научно-популярных книг, в том числе произведение Ислама Каримова «Высокая духовность – непобедимая сила». Ряд мероприятий проводится также действующим в Ташкенте Научно-просветительским мемориальным комплексом имени Ислама Каримова и благотворительным общественным фондом Ислама Каримова.

Вместе с тем продолжается подготовка к проведению в марте текущего года в Самарканде международной научной конференции, посвященной жизни и деятельности Первого Президента Ислама Каримова, и других важных мероприятий.

Ислам Абдуганиевич Каримов всю свою жизнь и деятельность на посту Президента посвятил таким великим целям, как построение нового государства, нового общества, укрепление нашей независимости, приумножение славы нашего народа, Узбекистана во всем мире. Все осуществленные в годы независимости колоссальные преобразования наш народ по праву связывает с именем Первого Президента, отметил глава нашего государства Шавкат Мирзиёев.

Именно поэтому празднование этой исторической даты на всесторонне высоком уровне станет проявлением нашего уважения к собственной истории, независимости, демонстрацией культуры нашего народа и нации. Исходя из того, как будет отмечено данное событие, нас будет оценивать международное сообщество, было подчеркнуто на совещании. Самое важное, празднование подобных знаменательных дат способствует осознанию нами своей истории, национальной самобытности, призывает наш народ, особенно молодежь, быть достойными великих личностей, самоотверженно работавших во имя страны, воспитанию молодого поколения в духе их благородных качеств.

На совещании заслушаны отчеты Премьер-министра, председателя организационного комитета А. Арипова, Государственного советника Президента Х. Султанова, хокима города Ташкента Р. Усманова,

руководителя Научно-просветительского мемориального комплекса имени Ислама Каримова Т. Широнова, хокима Кашкадарьинской области З. Рузиева, хокима Самаркандской области Т. Жураева, хокима Наманганской области Х. Бозорова, хокима Сурхандарьинской области Э. Турдимова, председателя Жогарты Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ерниязова.

На совещании глубоко проанализирована проделанная работа по подготовке к 80-летию юбилею Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, определены конкретные задачи по проведению основных мероприятий юбилея на высоком уровне.

Указано на необходимость уделить особое внимание организации в дни юбилея во всех образовательных учреждениях, воинских частях, трудовых коллективах и махаллах встреч, посвященных памяти Первого Президента, с участием известных литераторов и ученых, представителей старшего поколения, специалистов различных сфер, с применением содержательных и действенных форм, на основе конкретных жизненных примеров.

Достоинное проведение всех церемоний и мероприятий, связанных с празднованием 80-летия со дня рождения Ислама Каримова, в соответствии с великими заслугами нашего Первого Президента перед Родиной, является не только задачей, но и священным человеческим долгом каждого из нас, подчеркнул в заключение глава нашего государства.

У.А.

ОБСУЖДЕН НОВЫЙ ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ И ФИНАНСИРОВАНИЯ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОГРАММ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 17 января 2018 года состоялось видеоселекторное совещание, посвященное вопросам применения нового порядка формирования и финансирования государственных программ развития Республики Узбекистан.

В совещании приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан и его заместители, председатель Жогарты Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы города Ташкента и областей, руководители соответствующих министерств и ведомств.

В процесс развития отраслей экономики нашей страны, создания крупных инфраструктурных объектов и предприятий последовательно привлекаются иностранные инвестиции.

Глава нашего государства, отмечая важность инвестиций для достижения высоких темпов экономического роста и обеспечения сильной социальной защиты, подверг критике наблюдавшуюся прежде беспорядочную организацию работы в этой сфере. Прежде руководители сферы в погоне за громкими цифрами занимались приукрашиванием показателей привлечения и освоения инвестиций. Вследствие этого руководители хокимиятов и отраслей, чтобы выполнить эту «нагрузку», были вынуждены включать в инвестиционные программы неэффективные, несоответствующие развитию регионов и отраслей проекты без конкретных источников финансирования и инициаторов.

Так, в период 2012–2017 годов акционерное общество «Узбекэнерго» включило в инвестиционные программы 14 проектов общей стоимостью 3,3 миллиарда долларов США. Впоследствии все они были признаны нецелесообразными и прекращены решениями правительства. Вызывает недоумение, почему же на подготовку документации по этим проектам затрачено 185 миллионов долларов.

Имеется ряд проблем в формировании инвестиционных программ и экспертизе проектов. Этот процесс осуществляется по критериям и процедурам, определенным в постановлениях 15-летней давности. В частности, в результате многократных повторных согласований технико-экономического обоснования, бизнес-плана и тендерной документации по проектам их экспертиза затягивалась до 6 месяцев вместо положенных 15 дней. Это приводило к удорожанию и снижению рентабельности инвестиционного проекта.

Включению в инвестиционные программы подлежат экономически обоснованные проекты с готовой проектно-сметной документацией. Однако раньше такая документация готовилась после включения проекта в инвестиционную программу. В результате в некоторых случаях между первоначальной и утвержденной стоимостью проекта возник разрыв в размере до 80 процентов. Это приводило к необоснованным тратам бюджетных средств.

Из-за просчетов в формировании проектов, непривлечения средств инвесторов на их реализацию многие предприятия обанкротились. Коммерческие банки, на которых было возложено оздоровление предприятий, также понесли большие убытки. С учетом этого, начиная с текущего года, прекращена практика передачи предприятий-банкротов на баланс банков.

Вследствие поверхностного экономического анализа проекты не оправдывали себя и после ввода мощностей в строй. Из-за отсутствия сырья, доступа к электроэнергии и газу, экономической неэффективности производство продукции не налаживалось.

Некоторые незавершенные или нереализованные в срок проекты годами кочевали из программы в программу. К примеру, проект лабораторного оснащения Государственного центра санитарно-эпидемиологического надзора был включен в инвестиционную программу сперва в 2015 году, затем – в 2016 и 2017 годах.

В результате проведенного анализа положения дел в сфере было принято Постановление Президента нашей страны «О внедрении нового порядка формирования и финансирования государственных программ развития Республики Узбекистан» от 18 декабря 2017 года. В соответствии с ним в стране создается абсолютно новая система реализации отраслевых и территориальных проектов.

Глава нашего государства отметил, что работа в этом направлении должна осуществляться в три этапа.

На первом этапе необходимо разработать и утвердить Концепцию развития. Эта концепция будет документом, включающим в себя стратегические задачи по реализации направлений отраслевого, территориального и целевого социально-экономического развития.

На втором этапе следует сформировать на основе Концепции развития трехлетний, то есть рассчитанный на 2019–2021 годы портфель проектов с конкретным указанием их целей и источников финансирования. Эти проекты будут согласованы с Государственным комитетом по инвестициям, министерствами экономики и финансов и пройдут экспертизу в Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан. По реализации каждого проекта будет разработан детальный календарный план.

На третьем этапе требуется разработать и утвердить Государственную программу развития на основе утвержденного трехлетнего портфеля проектов.

Впредь в государственные программы развития будут включены только те проекты, которые имеют предварительное технико-экономическое обоснование и проектно-сметную документацию, особо отметил Шавкат Мирзиёев.

Очередным важным документом в сфере стало Постановление Президента нашей страны «О создании эффективной системы комплексной экспертизы документации в рамках формирования и реализации государственных программ развития Республики Узбекистан, осуществления государственных закупок» от 8 января текущего года. В соответствии с ним при Национальном агентстве проектного управления организован Центр комплексной экспертизы проектов и импортных контрактов. Теперь проекты, тендерная документация и импортные договоры будут проходить экспертизу в этом центре.

Так как организация работы по новому порядку продолжается, в 2018 году проекты социально-экономического развития, в порядке исключения, будут осуществляться согласно утверждаемому Президентом Перечню инвестиционных проектов.

Глава нашего государства предложил внедрить в качестве эксперимента в городе Ташкенте, Ташкентской и Самаркандской областях практику реализации проектов с использованием энергосберегающих, современных строительных материалов и легких конструкций и достичь посредством этого снижения их стоимости на 20–30 процентов.

Закономерные средства останутся в полном распоряжении города или района, где реализуется проект, и будут направлены на решение социальных и коммунальных вопросов этой территории, сказал Президент нашей страны.

На совещании особое внимание уделено роли проектных институтов в разработке экономических, финансово и технологически обоснованных инвестиционных проектов.

Действующие правила проектной деятельности разработаны еще в 60–70-х годах прошлого века и совершенно не отвечают современным требованиям. До настоящего времени не создано ни одного нового проектного института с привлечением зарубежных консультантов. В регионах не налажена деятельность организаций по проектированию, отвечающих современным требованиям.

Сегодня основная цель проектных институтов заключается в искусственном завышении стоимости проекта, чтобы получить высокий процент прибыли от проектирования. Настало время прекратить по-

добную практику, подчеркнул Шавкат Мирзиёев. По примеру проектной организации «УзИнжиниринг», которая разрабатывает проекты для базовых отраслей экономики, у других хозяйственных объединений также должны быть подобные специализированные проектные институты с высококвалифицированными специалистами.

Как известно, размер оплаты деятельности групп, занимающихся реализацией проектов, рассчитывается из общей стоимости проекта. Чем выше эти группы введут в строй проект, тем выгодней для них. Это, в свою очередь, приводит к искусственному росту стоимости проекта.

На совещании даны поручения по совершенствованию работ по проектированию, организации новых проектных институтов, разработке абсолютно нового механизма подготовки и экспертизы строительной-проектной документации.

Прежде работы по привлечению и использованию займов, кредитов и грантов организовывались Межведомственным советом по вопросам сотрудничества с международными финансовыми институтами, организациями и странами-донорами, реализации крупных и стратегически важных инвестиционных проектов при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Это снижало ответственность и инициативность государственных органов, приводило к появлению излишней бюрократических процедур и расходам.

Постановлением Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему повышению эффективности сотрудничества с международными и зарубежными финансовыми институтами» от 20 декабря 2017 года определены конкретные полномочия органов государственного управления в этом направлении. Теперь хокимияты всех уровней будут работать в тесном взаимодействии с этими структурами.

Впредь, при повторном допущении случаев включения в такую государственную программу развития, как инвестиционная программа, не тщательно проработанных, не имеющих конкретных источников финансирования и исполнителей, существующих только на бумаге проектов, соответствующие руководители будут отвечать перед законом.

На совещании рассмотрены вопросы рационального использования бюджетных и инвестиционных средств, расширения базы финансирования, совершенствования системы налоговых льгот и другие. Должностным лицам даны соответствующие поручения.

У.А.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО СТАБИЛЬНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ОТРАСЛЕЙ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ ВОСТРЕБОВАННЫМИ ВИДАМИ ПРОДУКЦИИ И СЫРЬЯ

В стране последовательно реализуются комплексные меры по либерализации валютной политики, внедрению современных механизмов ценообразования с учетом реальной рыночной конъюнктуры, созданию благоприятных условий для здоровой конкурентной среды и улучшения делового климата.

Отмена Указом Президента Республики Узбекистан от 16 января 2018 года № УП–5303 «О мерах по дальнейшему обеспечению продовольственной безопасности страны» индивидуальных таможенных, налоговых и иных льгот, а также других преференций, предоставленных отдельным субъектам по ввозу в страну продовольственных товаров, стала важной мерой по искоренению условий, способствовавших нездоровой конкуренции, монополизации импорта отдельных видов продукции, искусственному росту цен и, как следствие, извлечению на этой основе необоснованной прибыли.

Вместе с тем, наличие отдельных системных проблем препятствует эффективной реализации намеченных мер, приводит к образованию дефицита и спекулятивному росту цен на отдельные виды продукции и сырья, снижению рентабельности производства товаров (работ и услуг). В частности:

во-первых, недостаточные объемы отечественного производства отдельных видов продукции и сырьевых ресурсов не позволяют обеспечить формирование необходимого резерва, полную загрузку имеющихся производственных мощностей, что приводит к спекулятивным операциям и, в конечном итоге, росту цен на востребованную продукцию и сырье;

во-вторых, недостатки во внедрении эффективных рыночных механизмов реализации на биржевых торгах высоколиквидных продукции и сырьевых ресурсов создают условия для различных злоупотреблений;

в-третьих, сложные процедуры лицензирования деятельности по пользованию участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, препятствуют развитию отечественного производства строительных материалов и привлечению прямых инвестиций в данную сферу;

в-четвертых, высокие ставки таможенных платежей при импорте востребованных видов продукции и сырьевых ресурсов, не производимых в достаточном объеме отечественными производителями, способствуют образованию их дефицита и необоснованному росту цен;

в-пятых, затягивание сроков разработки стимулирующих механизмов для предприятий, внедривших энергоэффективные технологии, увеличивает издержки производителя готовой продукции.

В целях стабильного обеспечения отраслей экономики востребованными видами продукции, сырья и материалов, наиболее эффективного использования имеющихся производственных мощностей, а также оказания поддержки отечественным предприятиям в условиях либерализации экономики:

1. Принять к сведению, что в соответствии с поста-

новлением Президента Республики Узбекистан от 14 ноября 2017 года № ПП–3386 «О мерах по совершенствованию конкурентной среды, искоренению условий для злоупотребления и хищений в сфере обеспечения топливно-энергетическими ресурсами и другой высоколиквидной продукцией, укреплению платежной дисциплины, сокращению дебиторской и кредиторской задолженности» с 1 января 2018 года внедрен порядок реализации предпринятиями-монополистами 27 наименований высоколиквидной продукции на основе рыночных принципов исключительно через биржевые торги.

2. Установить, что:

а) на биржевых торгах реализуются:

бензин экстракционный, медь катодная, медная катанка, алюминий вторичный, цинк металлический, пшеница фуражная – исключительно предприятиям, имеющим производственные мощности по их дальнейшей переработке согласно заключению хокимиятов районов (городов);

технические семена хлопчатника – исключительно масложировым предприятиям АО «Узпахтаёғ», указанным в приложении № 1 к настоящему постановлению и расположенным по месту производства данных семян;

б) в порядке исключения, по прямым договорам на основе установленных цен реализуются:

бензин автомобильный – бюджетным организациям и автотранспортным станциям;

дизельное топливо – бюджетным организациям, фермерским хозяйствам, производящим хлопок-сырец и зерно по государственному заказу, АО «Узбекистон темир йуллари», АО «Тошшахартрансхизмат», государственным предприятиям в сбору и вывозу бытовых отходов;

уголь – бюджетным организациям, населению и предприятиям АО «Узбекэнерго»;

масло хлопковое, предназначенное для социально уязвимых слоев населения – оптовым и розничным предприятиям, определяемым Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента на основании предложений хокимиятов районов (городов), для дальнейшего распределения по установленным ценам, включающим розничную наценку в размере не более 10 процентов, а для формирования государственного стратегического резерва – Комитету по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан по установленным ценам;

в) хлопок-волокно реализуются через биржевые торги отечественным текстильным предприятиям, имеющим производственные мощности по его переработке, а ГПО «Давлат белгиси», предприятиям АО «Узпахтасаноат», Узбекского общества слепых и учреждениям Главного управления исполнения наказаний Министерства внутренних дел Республики Узбекистан – по прямым договорам в пределах технологической потребности и имеющихся производственных мощностей;

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО СТАБИЛЬНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ОТРАСЛЕЙ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ ВОСТРЕБОВАННЫМИ ВИДАМИ ПРОДУКЦИИ И СЫРЬЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

г) шелуха и шрот хлопковых семян реализуются на биржевых торгах с сохранением действующих биржевой наценки и порядка распределения объемов.

3. Генеральной прокуратуре совместно с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан и иными заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок организовать изучение деятельности товарно-сырьевых бирж по реализации высоколиквидных видов продукции, подготовку предложений по недопущению необоснованного роста цен, обеспечению свободного доступа участников к биржевым торгам, эффективной защите от несанкционированного доступа к электронной системе биржевых торгов.

4. Передать Государственному комитету Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам полномочия по выдаче лицензий на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, упразднив Комиссию Кабинета Министров Республики Узбекистан по выдаче лицензий на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые.

Определить, что:

срок рассмотрения заявки на получение лицензии на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, сокращается до 20 дней;

требования к уставному фонду заявителей на получение лицензии на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, составляет 500-кратный минимальный размер заработной платы, установленный законодательством на момент подачи заявки;

предоставление горных отводов для разработки месторождений нерудных полезных ископаемых осуществляется в течение 10 дней со дня предоставления недропользователями рабочего проекта.

Государственному комитету Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам в месячный срок обеспечить разработку и внесение в установленный порядок обновленного порядка выдачи лицензий на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые.

5. Отменить порядок заключения отечественными предприятиями с нерезидентами контрактов в иностранной валюте на условиях прямых договоров на поставку предусмотренных к использованию на территории Республики Узбекистан товаров (работ, услуг), собственниками которых они являются.

6. Государственному комитету по геологии и минеральным ресурсам, ГИ «Саноатгеоконтехназорат», Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан, АО «Узстройматериалы» совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей в

двухмесячный срок критически изучить использование месторождений нерудных полезных ископаемых и внести предложения по повышению эффективности их освоения, предусмотрев в том числе:

оптимизацию затрат, включая снижение энергоёмкости добычи нерудных полезных ископаемых и производства строительных материалов, путем модернизации производства и внедрения альтернативных источников энергии;

ускоренную разработку и освоение альтернативных песчано-гравийных месторождений;

широкое информирование субъектов предпринимательства об участках недр, содержащих нерудные полезные ископаемые.

7. Установить, что в отношении организаций-потребителей природного газа, указанных в пункте 1 приложения к постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 декабря 2017 года № 1025, до 1 апреля 2018 года действует порядок оплаты с применением коэффициента 1,6 к действующему тарифу, установленному для потребителей, на которых не распространяется особый порядок ценообразования при реализации природного газа.

ГИ «Узгосэнергонадзор» и «Узгоснефтегазинспекция», АО «Национальная энергосберегающая компания» обеспечить совместно с Агентством «Узстандарт» и Министерством юстиции Республики Узбекистан в срок до 15 февраля 2018 года разработку и ввод в действие порядка выдачи предприятиям заключений о соответствии применяемых ими технологий и оборудования показателям энергоэффективности, а также об использовании альтернативных видов топлива.

8. АО «Узстройматериалы», Министерству экономики Республики Узбекистан, АО «Узбекэнерго», АО «Узтрансгаз», Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей принять меры по обеспечению ввода в эксплуатацию мощностей по производству основных видов строительных материалов согласно приложению № 2.

9. Одобрить перечень видов продукции, сырья и материалов, при импорте которых предоставляется льгота по уплате таможенных платежей, за исключением сборов за таможенное оформление, сроком до 1 января 2019 года, согласно приложению № 3.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухмесячный срок утвердить программу мер по ускоренному развитию производства востребованных видов продукции и сырья, в первую очередь не производимых в достаточном объеме отечественными производителями.

10. Предоставить ООО «ИК Кишлоқ курилиш инвест» право самостоятельно приобретать у производителей пиломатериалов и кровельные металлические листы без проведения тендерных торгов по результатам отбора наилучших предложений с осуществлением экспертизы импортных контрактов в Центре комплексной экспертизы проектов и импортных контрактов при Нацио-

нальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан.

Освободить ООО «ИК Кишлоқ курилиш инвест» от уплаты таможенных платежей, за исключением сборов за таможенное оформление, при импорте пиломатериалов и кровельных металлических листов и налога на добавленную стоимость – при их реализации генеральным подрядным организациям в рамках строительства доступных жилых домов по обновленным типовым проектам.

Установить, что:

реализация ООО «ИК «Кишлоқ курилиш инвест» пиломатериалов и кровельных металлических листов по прямым договорам генеральным подрядным организациям осуществляется по цене с рентабельностью не более 5 процентов;

льготы АО «Узсаноатэкспорт» в виде освобождения от уплаты таможенных платежей при импорте пиломатериалов и кровельных металлических листов и налога на добавленную стоимость при их реализации ООО «ИК «Кишлоқ курилиш инвест» применяются в отношении импортных контрактов, заключенных до принятия настоящего постановления.

Министерству финансов Республики Узбекистан совместно с АКБ «Кишлоқ курилиш банк» в десятидневный срок внести предложения по источникам и механизму финансирования импорта пиломатериалов и кровельных металлических листов.

11. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций совместно с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан и другими заинтересованными ведомствами в срок до 1 июля 2018 года в рамках Единой национальной информационной системы проектного управления Республики Узбекистан обеспечить внедрение Единой интегрированной информационной системы межведомственного взаимодействия, предусматривающей автоматизацию процессов учета и отчетности, а также позволяющей в режиме реального времени отслеживать процессы по цепочке «добыча – перевозка – хранение – переработка – производство – реализация строительных материалов».

12. Министерству экономики, Министерству юстиции, Государственному комитету по геологии и минеральным ресурсам совместно с другими заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

13. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Абдуллаева И. Б.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
17 января 2018 года.

СОСТОЯЛИСЬ ПЕРВЫЕ СЕССИИ РАЙОННЫХ КЕНГАШЕЙ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА ТАШКЕНТА

15, 16, 17, 18 января текущего года в соответствии со статьей 17 Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах» состоялись первые сессии избранных депутатов Бектемирского, Мирзо-Улугбекского, Мирабадского, Алмазарского, Сергелийского, Учтепинского, Чиланзарского, Шайхантаурского, Юнусабадского, Яккасарайского и Яшнабадского районных Кенгашей народных депутатов.

В работе сессии приняли участие избранные депутаты, хокимы районов и их заместители, начальники управлений, руководители правоохранительных органов, представители общественных организаций.

На сессиях были признаны полномочия депутатов, избранных в районные Кенгаши народных депутатов г. Ташкента. Депутатам, избранным в качестве представителей политических партий и органов самоуправления граждан, хокимам районов и председателями районных избирательных комиссий вручены свидетельства и нагрудные знаки.

Затем избранными депутатами были рассмотрены обращения о регистрации партийных групп и были зарегистрированы – партийная группа депутатов, избранных от Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, партийная группа депутатов, избранных от демократической партии «Миллий тикланиш», партийная группа депутатов, избранных от Народно-демократической партии Узбекистана, партийная группа депутатов, избранных от социал-демократической партии «Адоллат». Руководители данных партийных групп были представлены участникам сессии.

Вместе с тем на сессии было принято соответствующее решение по регламенту районных Кенгашей. Как отмечается в принятом решении, районный Кенгаш народных депутатов осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан и законами «О государственной власти на местах», «О статусе областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов», «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», другими нормативно-правовыми актами и регламентом о районном Кенгаше народных депутатов.

На сессии отмечалось, что районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента должны обеспечивать реализацию общих для своих территорий задач по социально-экономическому развитию, исполнению Конституции Республики Узбекистан и законов Республики Узбекистан, постановлений Олий Мажлиса Республики Узбекистан, указов, постановлений и распоряжений Президента Республики Узбекистан, постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан, решений Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов и решений хокима города Ташкента, а также обеспечивать взаимосвязь между органами государственной власти и управления, органами самоуправления граждан, соци-

альное партнерство с негосударственными некоммерческими организациями и другими институтами гражданского общества, привлечение населения к управлению территориями.

На сессиях районных Кенгашей в соответствии со статьей 19 Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах» было утверждено Положение о постоянных комиссиях районных Кенгашей народных депутатов г. Ташкента.

В соответствии со статьями 19 и 24 Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах» был рассмотрен вопрос о создании из числа депутатов районных Кенгашей постоянных комиссий при районных Кенгашах народных депутатов для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, касающихся полномочий районных Кенгашей, содействия реализации решений районных Кенгашей и других законодательных актов, осуществления контроля в рамках своих полномочий.

В процессе обсуждения данного вопроса были созданы комиссии по формированию и исполнению местного бюджета, реализации экономических реформ и развитию предпринимательства, обеспечению законности, правопорядка и безопасности граждан, общественно-культурному развитию, коммунальному хозяйству и защите окружающей среды, вопросам молодежи и здорового поколения, вопросам торговли, транспорта, строительства, связи и оказанию услуг населению, – всего шесть постоянных комиссий, утвержден их состав. В соответствии с регламентом районных Кенгашей народных депутатов г. Ташкента были созданы комиссии по Регламенту и вопросам депутатской этики.

Согласно повестке дня сессии обсужден проект Государственной программы на 2018 год – Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

На сессиях районных Кенгашей народных депутатов г. Ташкента по всем рассмотренным вопросам повестки дня приняты соответствующие решения.

В работе сессий районных Кенгашей народных депутатов города Ташкента приняли участие заместители председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, председатели комитетов и сенаторы, работающие в комитетах Сената на постоянной основе.

Наш корр.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в ходе государственного визита в Республику Корея пригласил южнокорейских специалистов в Узбекистан для внедрения в хокимияты города Ташкента «цифрового офиса» рассмотрения обращений граждан и предоставления государственных услуг, а также для ознакомления со строительством Сеульской улицы в столице.

ЮЖНОКОРЕЙСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ СОЗДАДУТ СИТУАЦИОННЫЙ ЦЕНТР В ТАШКЕНТЕ

В целях реализации достигнутых договоренностей 17 января в Ташкент прибыла делегация во главе с представителем отдела по международным связям мэрии Сеула Жонг Мун Баиком.

В ходе встречи с хокимом города Ташкента Р. Усмановым гостям было рассказано о работе, осуществляемой в нашей стране по широкому внедрению информационно-коммуникационных технологий в различные сферы жизни государства и общества. Отмечалось, что на основе опыта Республики Корея в области применения информационно-коммуникационных технологий в государственном секторе в нашей стране динамичными темпами ведется работа по созданию стратегии и технологической инфраструктуры ИКТ-индустрии.

Делегация во главе с мэром Сеула Пак Вон Суном приезжих в нашу страну 3 июля 2017 года. Отмечая приверженность к системному и долгосрочному сотрудничеству с Узбекистаном, сеульская сторона высоко оценила планы по развитию Ташкента до 2030 года. В ходе визита представители Южной Кореи выразили желание участвовать в этой работе со своим опытом и ноу-хау в сферах градостроительства, транспорта, информационных технологий, сервиса и других.

В ходе мероприятия южнокорейские специалисты поделились опытом эффективного подхода к управлению городом на основе современных технологий, развитию системы работы с обращениями.

Современное градостроительство заключается во внедрении передовых технологий, эффективных информационных технологий в управление, – говорит Жонг Мун Баик. – В данном направлении мы ознакомились с осуществляемой в Ташкенте весомой работой. Наличие автоматизированной информационной системы создаст ряд удобств в системе управления. Цель нашего визита заключается в содействии расширению предоставления государственных услуг посредством широкого внедрения ИКТ в деятельность хокимията города Ташкента.

В хокимияте столицы делегация Сеула ознакомились с работой, проводимой по усовершенствованию информационно-коммуникационных технологий, инновационной системой по координации деятельности межрайонных секторов. Состоялась презентация, посвященная достижениям столицы Южной Кореи в данном направлении.

По итогам изучения и анализа южнокорейские специалисты разработают предложения и рекомендации по созданию ситуационного центра, которым будет управлять хоким города Ташкента, дальнейшему развитию интерактивных государственных услуг, совершенствованию системы рассмотрения обращений граждан.

Улугбек ШОНАЗАРОВ,
корр. УзА.



● Андижанским областным советом Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана в целях повышения активности женщин, проживающих в отдаленных регионах, изучения их проблем и содействия в улучшении условий жизни проведены беседы в махаллях Улугнорского района. В ходе бесед изучены беспокоящие женщин проблемы, приняты необходимые меры по их устранению.

● В Республике Каракалпакстан в тестовом режиме организовано вещание цифрового телевидения «Uzdigital TV». С февраля нынешнего года начнется закрытое вещание по трем тарифам. В Нукусе запланировано открытие офиса продаж и обслуживания клиентов ООО «Uzdigital TV». Сотрудники офиса, изучив наличие или отсутствие в телевизорах клиентов встроенного тюнера стандарта DVB-T2, будут рекомендовать два вида устройств – tele-card или тюнер. Цифровое вещание будет обеспечиваться в Нукусе и на территории, находящейся в пределах 70 километров от города.

● В Намангане состоялся областной этап смотра-конкурса «100 лучших инновационных проектов женщин Узбекистана», организованный Ассоциацией женщин-изобретателей, Комитетом женщин Узбекистана. Женщины-ученые, предприниматели, ремесленницы, студентки продемонстрировали инновационные проекты почти по 20 темам, охватывающим такие сферы, как медицина, спорт, наука, дошкольное образование, предпринимательство, развитие сельского хозяйства, национальные ремесла, туризм, социальные вопросы. Победители вышли на республиканский этап конкурса.

● ООО «Сурхон когози кайта ишлаш» города Термеза Сурхандарьинской области налажено производство из макулатуры рулонной оберточной бумаги, конусов для пряжи, флек для яиц. Они доставляются на текстильные предприятия, птицеводческие фабрики и другим заказчикам. Реализация проекта стоимостью более 3 млрд. сумов позволяет производить в год 3 млн. тонн продукции. Почти 60 работников предприятия перерабатывают около 9 тонн макулатуры в день.



● Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства США (NASA) намеревается отправить первую в истории межзвездную космическую экспедицию в систему Альфа Центавра. Но реализовать амбициозный проект станет возможно лишь через несколько десятилетий. Одна из ближайших к Земле экзопланет, обращающихся вокруг звезды системы Альфа Центавра, расположена на расстоянии 4,4 световых года от нашей планеты. В путешествие с целью поиска других форм жизни отправятся не люди, а зонды. Если им удастся развить скорость в 10 процентов от скорости света, то они смогут добраться до пункта назначения всего за 44 года. Ориентировочная дата отправки зондов – 2069 год. Однако технологии, которые требуются для такого проекта, пока не изобретены.

● Руины монастыря византийского периода обнаружены под Иерусалимом. Возраст развалин – полторы тысячи лет. Их нашли израильские археологи в ходе раскопок на холмах города. В раскопках византийского монастыря участвовали более тысячи учеников различных школ и колледжей.

● Ученые-океанологи провели исследование и установили, что самцы дельфинов добиваются благосклонности самок, преподнося им подарки. Исследователи на протяжении многих лет наблюдали за поведением горбатых дельфинов у северо-западного побережья Австралии. В результате ученым удалось снять на видео момент, когда самец преподносит самке подарок: он опустился на самое дно, подняв оттуда морскую губку. После этого он носом подтолкнул ее ближе к самке. Специалисты подчеркивают, что такие действия очень редко встречается у млекопитающих, исключение составляют приматы.

«Вечерка» в кругу семьи



От сильного государства –
к сильному гражданскому обществу

ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ ЗАЩИТЕ ПРАВ ЖЕНЩИН

В Ташкенте прошла конференция на тему
«Роль негосударственных некоммерческих
организаций в достижении стратегических
целей нашей страны».

В мероприятии, организованном Комитетом женщин Узбекистана совместно с Программой развития ООН и представительством фонда Фридриха Эберта (Германия) в Узбекистане, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководители проектов Программы развития ООН, представители негосударственных некоммерческих организаций, действующих в Республике Каракалпактан, Ташкенте и областях, работники средств массовой информации.

Заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Ш. Нурматова, глава представительства фонда Фридриха Эберта в Узбекистане Н. Резяпова и другие отметили, что в нашей стране путем дальнейшего расширения деятельности негосударственных некоммерческих организаций, согласования системы социального партнерства между ними и совершенствования международных связей повышается активность женщин в общественно-политической жизни.

В определенных в Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан приоритетных задачах сделана ставка на активное участие в их осуществлении негосударственных некоммерческих организаций.

В принятых в нашей стране около ста нормативно-правовых актов, направленных на защиту прав человека, также предусматриваются и интересы женщин. Ярким тому доказательством является ратификация Узбекистаном Конвенции ООН «О ликвидации всех форм дискриминации женщин».

По состоянию на 1 августа 2017 года, в нашей стране ко-

личество негосударственных некоммерческих организаций, действующих в сфере защиты прав и интересов женщин, превысило 300. Комитет женщин Узбекистана на сегодняшний день является самой крупной негосударственной организацией, более 200 отделов и подразделений, свыше 44 тысяч первичных организаций которой функционируют на основе принципов социального партнерства.

В рамках форума комитетом при поддержке Фонда народонаселения ООН был организован семинар-тренинг, направленный на эффективную организацию деятельности центров по социально-правовой поддержке женщин и их семей, работников негосударственных некоммерческих организаций, деятельность которых направлена на работу с семьями.

Защита прав женщин, создание условий для них – наша первоочередная задача, – сказала заместитель хокима Чартакского района, председатель районного комитета женщин А. Асракулова. – В этом мы еще раз убедились в ходе знакомства с деятельностью центров по социально-правовой поддержке женщин и их семей «Калб нури» Джизакской области. Реализуемая коллективом данного центра работа по защите интересов женщин, их прав, защите материнства и детства является для всех нас примером.

На мероприятии были подписаны меморандумы о сотрудничестве между Комитетом женщин Узбекистана и филиалом Агентства по техническому сотрудничеству и развитию (Франция), между региональными центрами.

УзА.

Не так давно на республиканском этапе смотра-конкурса «Самая образцовая семья», состоявшемся в Узбекском национальном академическом драматическом театре, основное внимание уделялось пропаганде опыта образцовых семей, их роли в обществе, семейным отношениям, сплоченности, национальным традициям.

Конкурсы

ВЫЯВЛЕНЫ САМЫЕ ОБРАЗЦОВЫЕ

В конкурсе, организованном Комитетом женщин, Федерацией профсоюзов Узбекистана, благотворительным общественным фондом «Махалла», фондом «Нуроний» и рядом других организаций, приняли участие 14 семей, одержавших победы в областных этапах конкурса, сообщает УзА.

Первый заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Г. Маруфова и другие отметили, что реформы, направленные на дальнейшее укрепление института семьи, всестороннюю поддержку семей, повышение их роли в развитии общества, служат важным фактором обеспечения сплоченности и единства, построения светлого будущего для наших детей.

– В Узбекистане широко отмечалось 25-летие принятия Конституции нашей страны, – говорит главный специалист Комитета женщин Узбекистана Д. Кузиева. – В статье 63 Основного Закона закреплено, что семья является основной ячейкой общества и имеет право на

защиту общества и государства. Суть и значимость сегодняшнего конкурса – в укреплении этих ценностей на основе опыта образцовых семей. В региональных отборочных этапах приняли участие 15 624 семьи. При отборе лучших внимание уделялось жизненному опыту супругов, роли родителей в семье, отношениям с детьми, культуре чтения, навыкам приобщения детей к труду, знанию национальных ценностей, соблюдению здорового образа жизни, участию членов семьи в работе махаллы и общественных делах.

Участники состязались по таким условиям конкурса, как «Знакомство», «Мы – читающая семья», «Прочность семьи – спокойствие страны». По итогам первое место заняла семья Садиевых из Бухарской области. Второго места удостоилась семья Кодировых из города Ташкента, третье место досталось семье Ражабовых из Самаркандской области.

– Нынешнее быстротечное время ставит актуальные за-

дачи и перед институтом семьи, – говорит победитель конкурса Нигора Латипова. – Просвещенная, обладающая высокой духовностью семья уважаема в обществе. В ходе участия в конкурсе наша семья уделяла внимание именно этим особенностям. Мой супруг Хикматулла Садиев – отставной военный. У нас пятеро детей. Сама на данный момент работаю в общеобразовательной школе № 3 Ромитанского района. По третьему условию конкурса мы с семьей подготовили видеоролик «Гумрох», в нем мы подняли такие проблемы, как отсутствие любви и заботы в семьях, невнимание к воспитанию детей и призвали всех к бдительности.

Победители в номинациях «Читающая семья», «Спортивная семья», «Деловая семья», «Добрая свекровь», «Дружная семья», «Щедрая семья», «Примерная невестка» и активные участники конкурса награждены организациями-партнерами.

Насиба ЗИЁДУЛЛАЕВА.

ОСНОВЫ БРАКА

«Семья является основной ячейкой общества и имеет право на защиту общества и государства».

Конституция Республики Узбекистан, статья 63.

В Верховном суде Республики Узбекистан был проведен семинар, посвященный роли суда по защите прав граждан в семейных и брачных отношениях, а также обобщению судебной практики.

В нем приняли участие судьи Верховного суда Республики Узбекистан, города Ташкента по гражданским делам, работники соответствующих министерств и ведомств, Агентства международного развития США, ученые-правоведы, председатели сходов граждан махаллей, журналисты.

Заместитель председателя Верховного суда Республики Узбекистан – председатель судебной коллегии по гражданским делам Х. Едгоров и другие отметили, что в нашей стране реализуется программа мер по всестороннему развитию института семьи, охране материнства и детства, созданию здоровой духовной атмосферы в семьях.

Внесение в Конституцию нашей страны главы «Семья» свидетельствует о самобытности нашего народа, уважении передающихся из поколения в поколение обычаев и традиций, ценностей. В этой главе отмечено, что семья является основной ячейкой общества и имеет право на защиту общества и государства.

На мероприятии, исходя из судебной практики, обсуждены актуальные вопросы, связанные с семьей и браком в частности, причины возникновения семейных конфликтов, ошибки и недостатки при их разрешении, права и обязанности членов семьи, как родителей, так и

детей, их правовая ответственность, пути профилактики возможных семейных и брачных конфликтов, сообщает УзА. Намечены задачи по своевременному рассмотрению и принятию мер по заявлениям и обращениям граждан, дальнейшему укреплению сотрудничества в этой сфере.

Также на семинаре заслушаны доклады о необходимости обобщения практики единообразного и правильного использования судами законодательных документов.

В целях донесения до широкой общественности прав и защищаемых законом интересов граждан, в частности судебной практики в сфере семейных и брачных отношений, в рамках совместного проекта «Сотрудничество на пути верховенства закона в Узбекистане» Верховного суда Республики Узбекистан, Агентства международного развития США и Программы развития ООН проведена презентация пособия «Судебная практика по конфликтам, исходящим из семейных и брачных отношений».

В пособии освещены такие вопросы, как практика заключения брака, условия его расторжения, имущественные и неимущественные права и обязанности мужа и жены, процессуальный порядок усыновления и его отмена.

Мохигул КОСИМОВА.

ПО ПУТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИНТЕРЕСОВ ДЕТЕЙ

В столице прошел семинар-тренинг на тему «Социальный подход в защите семей и детей».

В семинаре, организованном Комитетом женщин Узбекистана совместно с представительством ЮНИСЕФ в нашей стране, приняли участие активисты махаллей, женских комитетов, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, ответственные работники комиссий по делам молодежи и несовершеннолетних местных хокимиятов, сообщает УзА.

Заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Г. Маруфова и другие отметили, что в нашей стране ведется системная работа по защите интересов детей, молодежи, женщин и семей.

Президент страны на состоявшемся 15 ноября 2017 года видеоселекторном совещании, посвященном выполнению задач по повышению эф-

фективности профилактики правонарушений и борьбы с преступностью, уделил особое внимание необходимости подробного изучения социально-духовной атмосферы в семьях, решения на месте выявленных актуальных вопросов, повышения ответственности руководителей секторов, комитетов женщин и общественности в данном процессе.

Комитетом женщин Узбекистана уделяется серьезное внимание непосредственной работе с населением, индивидуальному изучению духовно-социальной обстановки в каждой семье. Вместе с тем, усиливается сотрудничество комитета с соответствующими организациями по подробному анализу деятельности медицинских и образовательных учреждений.

Цель реализуемого данной общественной организацией совместно с представительством ЮНИСЕФ в нашей стране проекта «Развитие услуг, направленных на поддержку семей, нуждающихся в социальной защите» – дальнейшее совершенствование качества духовной, правовой и социальной помощи семьям с особыми нуждами.

– В нашей махалле к ограждению семей от различных конфликтов и негативных влияний также широко привлечены представители местной власти, психологи и врачи, – отметила консультант схода граждан махаллы имени Ойбека Зангиатинского района Ташкентской области, руководитель женского консультативного центра Мухайё Мусаева. – Это дает хорошие результаты в предупреждении разводов, правильной организации работы по воспитанию молодежи.

На занятиях семинара специалисты Республиканского центра социальной адаптации детей, правоведы и психологи подробно обсудили нормативно-правовые основы социальной защиты, вопросы укрепления социального партнерства в воспитании гармонично развитого поколения, совершенствования деятельности учреждений сферы и их сотрудничества.

Н. УСМАНОВА.

В ЦЕЛЯХ ПОВЫШЕНИЯ ИНФОРМИРОВАННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

При Генеральной прокуратуре
Республики Узбекистан открылся
Информационно-аналитический
мультимедийный центр.
В мероприятии по этому поводу
участвовали представители
государственных, общественных
и международных организаций.

Генеральный прокурор Республики Узбекистан И. Абдуллаев особо отметил, что благодаря реализуемой по инициативе Президента Шавката Мирзиёева Стратегии действий в нашей стране твердо утвердился принцип, что не народ должен служить государственным органам, а государственные органы – народу.

Усиление внимания профилактике правонарушений служит обеспечению спокойствия в обществе. Информирование населения о происходящих событиях служит предупреждению правонарушений.

Постановление главы нашего государства «О мерах по дальнейшему повышению эффективности информационно-аналитической деятельности органов прокуратуры» от 14 ноября 2017 года стал важным документом, направленным на обеспечение населения полной и объективной информацией.

– В Послании Президента страны к парламенту особо отмечается необходимость укрепления демократических принципов в жизни общества, – говорит корреспонденту УзА директор Информационно-аналитического мультимедийного центра Бобур Алиханов. – В этом процессе важную и действенную роль играют средства массовой информации, формирование профессиональной современной журналистики является требованием времени. Мультимедийный центр, созданный на основе таких требований и постановлений главы нашего государства, будет заниматься подготовкой информационно-аналитических материалов с использованием современных технологий и креативных подходов. В частности, здесь будут подготавливаться и передаваться в эфир, размещаться в интернете аудио- и видеоролики, теле- и радиопередачи, социальная реклама, репортажи с места событий.

– В развитии общества огромное значение имеет обеспечение открытости, являющейся важным условием демократии, – говорит Постоянный представитель ООН в Узбекистане Хелена Фрейзер. – Изложенные в Послании Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева к Олий Мажлису мнения по данному вопросу заслуживают внимания. И важным шагом является создание Информационно-аналитического мультимедийного центра при Генеральной прокуратуре. Это будет способствовать обеспечению интересов населения, укреплению мира и спокойствия.

– В Узбекистане налажена эффективная система диалога с народом, – говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Узбекистане Сунь Лицзе. – Народ на своей жизни ощущает результаты реализуемых реформ. Думаю, что мультимедийный центр проявит активность в доведении до населения сути этих реформ и необходимой для населения информации.

Чаще всего не зарегистрированными в нашей стране интернет-сетями распространяется недостоверная, необъективная, а также пропагандирующая деструктивные идеи информация. Центр будет своевременно реагировать на такого рода материалы, анализируя и представляя официальную информацию.

Центр в своей деятельности будет акцентировать внимание на разъяснении сути и значения принимаемых Президентом указов и постановлений, подготовке различной медиа-продукции для доступного разъяснения обозначенных задач населению. Эти материалы будут подготавливаться с использованием инфографики и визуальных эффектов.

Для оперативного распространения подготовленной информации будет налажено тесное сотрудничество с информационными службами министерств и ведомств, местными и зарубежными СМИ, в том числе теле- и радиоканалами, интернет-сайтами, газетами и журналами, а также с институтами гражданского общества.

Для повышения квалификации сотрудников и обмена опытом центр будет сотрудничать с ведущими зарубежными организациями и телерадиокомпаниями.

В рамках мероприятия были подписаны меморандумы о сотрудничестве между Информационно-аналитическим мультимедийным центром и Национальным информационным агентством Узбекистана, Национальным агентством «Узбекино», Центром «Стратегия развития», Международным пресс-клубом.

Основная цель – налаживание взаимовыгодного сотрудничества в целях повышения осведомленности населения о реализуемых в нашей стране реформах. На этой основе в будущем здесь будут совместно готовиться аудио- и видеоролики, посвященные борьбе с преступностью и правонарушениями, теле- и радиопередачи, социальная реклама, репортажи с места событий, документальные фильмы, детективные сериалы и другая медиа-продукция.

Норгул АБДУРАИМОВА.

«ТОШКЕНТ ОКШОМИ» И «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений
ежедневно
(кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32,
2-й этаж, кабинет № 225.

«Это моя Родина!» – под таким названием проходила в Международном караван-сарая культуры академии художеств Узбекистана и Государственном музее литературы имени А. Навои выставка ферганского художника Икболджона Ильхомова.

Выставки

В ЛУЧАХ БЕСКРАЙНЕЙ РОДИНЫ

В экспозиции были представлены графические работы, портреты деятелей искусства, литературы, науки, архитектурные памятники Бухары, Хивы, пейзажи Бречмуллы.

– Я родился в кишлаке Халпалак Ферганской области, – рассказывает Икболджон Ильхомов, – в творческой семье, в которой музыка и живопись были неразрывны с бытом. Благодаря этому меня всегда тянуло к искусству. Большое наличие дома книг по живописи способствовало занятию рисованием. Я постоянно рисовал лошадей. Их грациозность, статность, красота просто завораживали меня. Но как-то мне, семилетнему мальчишке, приснился сон, будто я захожусь в гости у русского художника Ильи Ефимовича Репина и он мне дает напутствие серьезно заняться живописью и не бросать этот вид искусства. Конечно же, это меня вдохновило. Потом мы с отцом поехали к нашему известному художнику Чингизу Ахмарову с моими рисунками. Просмотрев их, мастер живописи выбрал один и сказал отцу, что из меня выйдет толк. Отец, конечно, прислушался к словам художника и старался помочь мне всем, чем мог. За что я ему очень благодарен. Уже в 1987 году я поступил на факультет станковой живописи Ташкентского государственного института искусств имени Маннона Уйгура, в котором моими учителями были Рихсибой Риззамухамедов, Абдулхак Абдуллаев, Чингиз Ахмаров, Немат Кузибаев. Большое спасибо им за терпение и мастерство, которые они привили мне. Их наставления пригодились мне и на службе в армии, где я не забывал делать

наброски товарищей, зарисовки суровых будней и досуга в армии – карандаш и блокнот всегда были у меня под рукой.

Кто-то из великих мастеров живописи сказал: «Душевное состояние художника определяется цветовой гаммой. Если она однотонна и в ней преобладают холодные цвета, значит, что-то негативное происходит в душе художника, и наоборот, преобладание теплых тонов говорит о жизнерадостности и кипучей энергии художника». Знакомая с картинами Икболджона Ильхомова «Бричмулла», «Дорога в горы», «Улица старой Хивы», «Бухара», «Дворик Бухары», «Рынок Бухары», «Хива», «Пятничный дворик», «Лябихауз», можно сказать, что энергии и положительных эмоций у художника через край. Они яркие, живые. Ракурс, им выбранный, удачен. Появляется желание пройти по изображенным местам. Может, некоторые искусствоведы и строгие поклонники живописи подмечают минусы в работах Ильхомова, но она на то и выставка, чтобы художник мог со стороны взглянуть на свои творения и в последующем исправить ошибки.

Портреты деятелей искусства и науки, которые были представлены на выставке, написаны художником с натуры, без использования фотографии. По признанию самих же позирующих, предлагавших Икболджону Ильхомову писать с фотографии, чтобы не сидеть неподвижно часами, художник не соглашался на такую «услугу» и требовал потерпеть, пока сеанс не закончится. Это еще раз подтверждает серьезный подход Икболджона Ильхомова к работе с натурой, что очень похвально.

А. ПОПОВ.

Министерством культуры Республики Узбекистан уделяется особое внимание организации культурного отдыха широких слоев населения на местах, в частности, организованному посещению театров трудовыми коллективами и семьями.

Театр

СПЕКТАКЛИ – ДЛЯ ВСЕХ

В соответствии с творческим проектом, реализация которого началась 13 января, руководители различных ведомств и учреждений Ташкентской области вместе с членами семей посмотрели лучшие постановки Узбекского Национального академического драматического театра – спектакль «Имон» («Вера») по произведению Иззата Султана и комедию «Ужарлар» («Упрямы») по произведению каракалпакского писателя Урозбая Абдурахмонова.

В рамках проекта балет-спектакль «Поэма двух сердец»

Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои посмотрели ответственные лица местных хокимиятов и ведомств, организаций, учреждений Ташкента и члены их семей. Новое произведение композитора Арифа Меликова, посвященное 100-летию со дня рождения государственного деятеля Шарафа Рашидова, воспевавшего любовь, верность, преданность, и его постановка не оставляет равнодушными зрителей.

На основе разработанного Министерством культуры гра-

фика театральные коллективы представляют свои лучшие постановки во дворцах искусств различных регионов страны. В этом месяце коллектив Узбекского государственного музыкального театра имени Мукими представляет свои спектакли в Наманганской области.

В рамках проекта, который продлится до 23 января, коллективы столичных театров совершат творческие поездки по всем регионам страны.

Н. УСМАНОВА,
корреспондент УзА.

На спортивных аренах



Фото УзА.

ПРОЙДЕТ ЧЕМПИОНАТ УЗБЕКИСТАНА ПО ФЕХТОВАНИЮ

В Ташкенте будет проходить чемпионат Узбекистана по фехтованию среди спортсменов 2002 года рождения и моложе.

Основными целями чемпионата являются отбор и подготовка резерва для сборной Узбекистана, повышение уровня спортивного мастерства наших фехтовальщиков, выявление наиболее талантливых и сильных из них для участия в международных соревнованиях. В предстоящем турнире будут принимать участие сборные команды всех областей и Республики Каракалпакстан. К участию приглашаются спортсмены 2002 г. р. и младше, но не моложе 2006 г. р. Соревнования чемпионата Узбекистана по фехтованию будут проходить по действующим международным правилам FIE. Лучшие спортсмены определятся как в личном первенстве, так и в командном.

Победители и призеры турнира будут награждены дипломами, ценными призами, получат «зеленый свет» на участие в международных поединках.

НЕ ХВАТИЛО ОДНОГО ГОЛА

Экс-главный тренер сборной Узбекистана Самвел Бабалян, который проходит стажировку в «Спартаке», выразил сожаление по поводу непопадания национальной команды на чемпионат мира.

По его словам, «Спартак» – лидер российского футбола, а итальянская тренерская школа известна на весь мир.

– А мы ведь могли играть на чемпионате мира в России! – вздыхает Бабалян. – Нас отделял от самого престижного

турнира планеты всего-навсего один гол. Мы очень старались забить этот мяч в ворота южно-корейской сборной, но к финальному свистку на табло так и остались неблагоприятные для нас нули.

Б. ХУЖАЕВ.

Информирует «101»

БЕРЕГИ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ

Пожар – явление опасное. Он наносит ущерб жилищу, домашнему имуществу, угрожает здоровью и жизни людей.

Профилактике и тушению пожаров государством уделяется много внимания, пожарные части города оснащены специальной техникой, на ней работают специалисты высокой квалификации. Однако это не снимает с нас ответственности за строгое соблюдение мер пожарной безопасности, ведь общеизвестно, что пожар легче предупредить, чем тушить.

Поэтому в первую очередь необходимо помнить, что большинство пожаров происходит из-за нашей с вами небрежности, игнорирования элементарных требований соблюдения мер пожарной безопасности.

Во избежание пожара необходимо привести в боевую готовность все

имеющиеся первичные средства пожаротушения, содержать их в исправном состоянии, произвести проверку всего электрохозяйства объекта, заменить ветхую электропроводку, категорически запретить применение электронагревательных приборов, установить строгий учет проведения электрических и газосварочных работ, категорически запретить применение открытого огня на территории разных объектов, освободить, не загромождать пути эвакуации, проходы и подъезды на территории объекта.

Н. БУРХАНОВ,
инспектор ОПБ Сергеевского района.

Хозяйке на заметку

ИДЕАЛЬНЫЕ БЛЮДА ДЛЯ ДОМАШНЕГО ТОРЖЕСТВА

Вот рецепты трех отличных блюд, которые точно украсят ваш стол.

Сложно представить праздничное торжество без вкусных угощений. Зачастую хозяйке дома приходится ломать голову над вопросом, какими угощениями удивить гостей. Вам надоели обычные салаты? Мы знаем как традиционные блюда, без которых не обходится ни один торжественный ужин, приготовить по-новому.

Запеченное мясо.

Нам будут нужны: говяжья шейка, соленый огурец, морковь, перец чили, паприка, чеснок, розмарин, оливковое масло, морская соль, перец молотый.

1. С помощью ножа делаем надрезы на куске мяса. В каждый надрез кладем кусочек моркови, соленого огурца, чеснок. Если хотите, чтобы блюдо получилось более острым, можно добавить перец чили.

2. Посыпаем мясо крупной морской солью, поливаем оливковым маслом.

3. Оставляем в теплом месте на час, чтобы говядина успела замариноваться.

4. Затем выкладываем мясо на противень. Можно положить рядом перец чили, чеснок, веточку розмарина.

5. Ставим в разогретую духовку и запекаем до готовности. Как только появится корочка, нужно убавить температуру, так мясо останется сочным. Чтобы блюдо быстрее пригостило, добавьте в форму воды или вина.

Отличный гарнир – спаржа с беконом. Можно запечь побеги на противне вместе с мясом или пожарить на сковороде. Предварительно очистите спаржу от кожуры и оберните беконом.

Оливье с индейкой.

Нам понадобятся: бедро индейки, морковь, картофель, свежий огурец, соленый огурец, домашний майонез, креветки, каперсы, оливки.

1. Отвариваем морковь и картошку, затем очищаем от кожуры и нарезаем кубиком.

2. Далее режем соленые и свежие огурцы небольшими кубиками.

3. Нужно заранее отварить филе индейки, а затем нарезать крупными продольными кусочками.

4. Отвариваем и очищаем креветки.

5. Теперь приступим к приготовлению домашнего майонеза. В кастрюле смешиваем желтки, добавляем

ложку дижонской горчицы, оливковое масло, лимонный сок. Перемешиваем все ингредиенты с помощью миксера.

6. Заправляем салат майонезом, посыпаем молотым перцем и солью. Лучше, если салат успеет настояться 3–4 часа.

7. Затем выкладываем салат в чашку, утрамбовываем и переворачиваем на тарелку. Украшаем оливками, каперсами и креветками.

Сельдь под шубой.

Нам понадобятся: сельдь, морковь, картофель, яблоко зеленое, яйцо куриное, свекла, грецкий орех, домашний майонез.

1. Отварную картошку нарезаем мелкими кубиками, выкладываем на тарелку.

2. Нарезаем сельдь (лучше взять бочковую), она будет следующим слоем. Поливаем рыбу лимонным соком.

3. Далее выкладываем репчатый лук, промазываем майонезом.

4. Следующий слой – отварная морковь, нарезанная небольшими кубиком. Затем добавляем натертые на средней терке яйца.

5. Очищаем яблоко от кожуры, режем небольшими кубиками и выкладываем тонким слоем.

6. Отварную свеклу натираем на средней терке и посыпаем блюдо сверху. Промазываем майонезом.

7. Если вы хотите украсить салат, то вырежьте из бумаги трафарет в форме елки, приложите к блюду и посыпьте нарезанными грецкими орешками.

Подготовил А. ГУЛЯМОВ.